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Sziasztok! 

Először is nagyon örülünk, hogy Németországban terveztek tanulni,
és hogy ebben a segítségetekre lehetünk! 

Fontos tudnotok, hogy Németország erősen föderális felépítésű, ami
kifejezetten észrevehető akkor, ha oktatásról van szó. Minden
tartomány önállóan dönt a tantervéről, ezért az adott területekre
vonatkozó érettségi és jelentkezési kritériumok eltérhetnek
egymástól (ez tartományon belül egyes egyetemek között is változó
lehet). Lehet, hogy a felvételinél más dokumentumokat kérnek, vagy
külön tesztet kell majd elvégeznetek. Ebben a guide-ban sajnos nem
tudunk mindent lefedni, ugyanakkor megpróbálunk egy átfogóbb és
általánosabb áttekintést nyújtani nektek. Arra kérünk titeket, hogy
alaposan olvassátok el az egyéni követelményeket, amelyek
specifikusan a ti kiválasztott egyetemetekre/szakotokra vonatkoznak. 

Ha van olyan kérdésed amire nem kaptál választ, vagy szeretnéd a
Németországban élő magyar diákokat megismerni, csatlakozz a
Facebook csoportunkhoz: 
https://www.facebook.com/groups/ 1116041449239401 

Wir freuen uns auf dich! Bis bald hoffentlich! ;) 

ELŐSZÓ 
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Hungarian Youth
Association - HYA
 A Hungarian Youth Association (HYA) a külföldön tanuló magyar
hallgatók számára létrehozott diákszervezet. A Hungarian Youth
Association Németország a HYA alszervezete, amely a
Németországban tanuló diákokat képviseli. Szervezetünk célja egy
olyan platform létrehozása a magyar diákok számára, ahol a fiatalok
megoszthatják a tapasztalataikat, és kapcsolatokat teremthetnek
hasonló háttérrel rendelkező társaikkal. Víziónk egy olyan közösség
megalkotása, ahol a tehetséges magyar fiatalok otthonra
találhatnak Magyarországtól távol is. A Hungarian Youth Association
elkötelezett afelé, hogy a kiemelkedően tehetséges magyar diákok
útját minél több aspektusában segíthesse a kezdeti
egyetemválasztástól az egyetemi éveken át, és végül a
munkavállalásig. Jelenleg a HYA összesen több, mint 6000 diákot
képvisel 9 országban, köztük Németországban is. Ezt az útmutatót a
Németországban tanuló diákok segítségével rakta össze a HYA
Németország csapata. Reméljük, hogy hasznos tanácsokat, tippeket
találsz majd benne! 
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Németországban a jelentkezés menete, a szükséges papírok,
valamint a határidők eltérhetnek a különböző megyékben
(Bundesland-okban), szakoktól, illetve iskolatípustól függően
(mint az egyetem, vagy a főiskola - Universität, Hochschule,
Fachhochschule). Ezért az a legfontosabb, hogyha már
kiválasztottad a számodra megfelelő szakot, akkor az egyetemek
weboldalán kell utánanézned, hogy pontosan mik is a felvételi
követelmények és a határidők. Szintén fontos tudnod, hogy mivel
Magyarország EU-s állam, ezért általában ugyanazok a
követelmények vonatkoznak a magyar és a német diákokra a
jelentkezést illetőleg is. Abban az esetben, hogyha a téli
félévben kezded az egyetemet, a nyár folyamán kell majd
jelentkezned (június/július). A téli félév október elején vagy
közepén kezdődik, és március végéig tart, míg a nyári félév
áprilistól szeptemberig. Ugyanakkor a félév valós hossza
elsősorban a vizsgák időpontjától függ, így a legtöbb esetben
lesz lehetőséged a félévek között szünetet tartani. Amennyiben
úgy érzed, hogy több szünetre van szükséged, ki tudsz hagyni
egy félévet, majd újra folytathatod a tanulmányaidat. Ellentétben
az angol és holland egyetemekkel, a német felvételi rendszerben
elsősorban az érettségid átlaga alapján dől el, hogy be tudsz-e
kerülni bizonyos szakokra. Emiatt a legtöbb esetben nem
szükséges motivációs levelet írnod a jelentkezéshez. 

1.0JELENTKEZÉS 
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A következő dokumentumokra mindenképpen szükséged lesz a
jelentkezés folyamán: 

érettségi (hivatalosan lefordított, közjegyző által igazolt verzió)
személyazonosító igazolvány 
nyelvvizsga bizonyítvány 
önéletrajz
néhány egyetem esetében motivációs levél (bár ez nem gyakori) 

8
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1.1 Magyar
érettségivel való
jelentkezés  
A magyar érettségi bizonyítvány érvényességét és a felvételbe
való beszámítását az egyetemek és az egyes szakok különféle
módon vizsgálják. Előfordulhat, hogy előírják mely tantárgyakból
szükséges emelt érettségit tenned - ezeket az információkat
általában a választott szak weboldalán találod meg. Általános
viszont, hogy az érettséginek és gyakran további
dokumentumoknak, például a 11.-12. évi bizonyítványoknak,
közjegyző által kiállított másolataira is szükség van. Ezen
dokumentumoknak az OFFI (Országos Fordító és Fordításhitelesítő
Iroda) által hivatalosan kiállított fordítására is szükséged lesz. Az
egyetem által előírt dokumentumokat (hivatalos fordítások,
nyelvvizsga, beiratkozási papír, igazolvány másolatok, stb.) egy
központi rendszeren, az ”Uni-assist”-on keresztül kell majd
eljuttatnod az egyetemhez. Ők felelősek a dokumentumok
felülvizsgálásáért és mindent csak nyomtatott formában fogadnak
el, így mindenképpen időben össze kell szedned és elpostáznod a
szükséges iratokat.          

JELENTKEZÉS 
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1.2 Német
érettségivel való
jelentkezés  
Ha német érettségivel rendelkezel, jelentősen leegyszerűsödik a
jelentkezés folyamata. Mindenekelőtt fontos megnézned, hogy a
szaknál, illetve egyetemnél amire jelentkezni szeretnél,
meghatározó szerepet játszik-e az érettségid átlaga (NC), vagy ez
nem szerepel a jelentkezési kritériumok között. A jelentkezés a
legtöbb esetben az egyetem saját oldalán történik, ide kell majd
az érettségidet, a 11.-12. évi bizonyítványaidat, illetve az
önéletrajzodat feltöltened. Emellett vannak olyan egyetemi
szakok is, ahol egy motivációs levél írása, vagy egyéb
dokumentumok csatolása is szükséges, ezért fontos, hogy időben
utánanézz annak, hogy a te szakod esetében pontosan milyen
iratokat kell majd előkészítened. A téli szemeszterre július 15-ig, a
nyári szemeszterre pedig január 15-ig van lehetőség jelentkezni,
de semmiképpen se hagyd az utolsó pillanatra. Figyelj arra, hogy
lehetőség szerint minden fontos dokumentumról legyen hivatalos
másolatod, amiket azelőtt vagy azután hogy felvettek, el tudsz
majd küldeni az egyetemednek. Abban az esetben, ha
jelentkezésed sikeres volt, be kell majd fizetned a féléves tandíjat,
amivel egyben le is zárod a jelentkezési folyamatot. Ennek
összege egyetemenként eltérő, általában 200-300 € között
mozog.

JELENTKEZÉS 
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1.3 Eltérő
jelentkezési
folyamatok 

Általános

Három különböző jelentkezési forma létezik Németországban: 

„nicht zulassungsbeschränkt“ („korlátlan felvétel“)
„örtlich zulassungsbeschränkt” (“helyhez kötött korlátozott
felvétel”) 
„zulassungsbeschränkt“(„korlátozott felvétel“)

        

JELENTKEZÉS 



Nicht zulassungsbeschränkte Fächer:         
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Ha a diákok felvétele nem korlátozott, az azt jelenti, hogy
amennyiben letette a diák az érettségit, egyszerűen csak
besétálhat az egyetemre a szükséges dokumentumokkal és
beiratkozhat. Az érettségi átlaga ez esetben irreleváns, nem kell
további teszteket írnia, és nincs semmilyen további követelmény.
Szinte minden egyetem kínál ilyen szakokat, ugyanakkor
egyetemenként változik, hogy mennyit, illetve, hogy milyen
szakokra vonatkozik ez a jelentkezési forma. Mindenképpen
érdemes figyelembe venned, hogy sok esetben olyan szakokra is
jelentkezhetsz így, amelyeknél más egyetemeken nagyon
alacsony érettségi átlagot kérnek (Németországban az 1,0 a
legjobb jegy), és ezáltal nehéz a bejutás (pl. jog).  

Néhány szak és egyetem, amelyekre így tudsz jelentkezni:

jog, Universität Passau 
kémia, LMU München 
politikai közgazdaságtan, Ruprecht-Karls-Universität
Heidelberg 

Itt van két weboldal, ami ebben és sok más a továbbtanulással
kapcsolatos kérdéssel segíthet: 

https://www.bewerbung-studium.de/1,1,allgemeines.html
https://www.hochschulkompass.de/home.html

JELENTKEZÉS 



Örtlich zulassungsbeschränkte Fächer:      
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Ez a kategória két külön jelentkezési kritériumot foglal magába,
ugyanakkor nem minden szak esetében jelenik meg mindkettő.
Elsősorban olyan szakokra vonatkozik, amelyeken a felvételi az
érettségi átlagához (NC) van kötve. Az “örtliche Zulassung”
kizárólag azt jelenti, hogy az egyetemen a kiválasztott szak
esetében az érettségi átlaga a döntő faktor. Tehát ugyanazt a
szakot egy másik egyetemen is el tudod végezni, amennyiben az
átlagod nem felelne meg a konkrét egyetem elvárásainak (erről
pontosabban a “nicht zulassungsbeschränkte Fächer”
bekezdésnél írtunk). Például, ha politikatudományt szeretnél
tanulni, teheted ezt egy egyetemen (Freie Universität Berlin), ahol
1,1-es érettségi átlagot kérnek, tehát “örtlich
zulassungsbeschränkt” a jelentkezés, ugyanakkor alternatívaként
jelentkezhetsz ugyanarra a szakra egy másik egyetemen, ahol az
érettségi átlaga nem befolyásolja a felvételidet (Otto-Friedrich
Universität Bamberg). A legtöbb egyetemi szak az örtlich
zulassungsbeschränkte a kategóriába tartozik. Arról, hogy az
általad kiválasztott egyetemen pontosan milyen átlagot kérnek, az
egyetemed oldalán tudsz tájékozódni. Itt van pár példa, hogy így
milyen szakokra jelentkezhetsz: 

földrajz, TU Dresden
pszichológia, Ruprecht-Karls-Universität Heidelberg
üzletgazdaságtan, LMU München

JELENTKEZÉS 
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A második kritérium a szakod esetében specifikus elvárásokat
foglalja magába. Ilyenek lehetnek a külön felvételi vizsgák,
tesztek, nyelvtudás stb. Előfordulhat, hogy az érettségi átlagod
nem befolyásolja a bejutásodat az egyetemre, és kizárólag egy
teszt alapján dől el, hogy felvesznek-e. Emellett vannak olyan
szakok is, ahol az első és a második kritérium is szerepet játszik a
diákok kiválasztásánál. 

Egy konkrét példa - romanisztika, Albert-Ludwigs-Universität
Freiburg:

egyetemi teszt 
francia/spanyol/olasz nyelvtanulás B1 szinten minimum 2 félév
során a 11. vagy 12. osztályban vagy B1 francia/spanyol/olasz
nyelvvizsga 
C1 német nyelvtudás 

Amennyiben csak az első kritérium érvényes rád, a jelentkezésed
folyamata nem változik, hiszen az érettségidet minden esetben el
kell juttatnod valamilyen formában az egyetemhez. A második
kritériumnál fontos, hogy a specifikus dokumentumokat időben
megkapja az egyetem (pl. a nyelvvizsgát el kell küldeni postán,
vagy az egyetem oldalára kell feltölteni a jelentkezés során),
illetve figyelembe kell venned, hogy milyen felméréseken kell
majd esetleg személyesen megjelenned. 

JELENTKEZÉS 



Zulassungsbeschränkte Fächer - 
általános/fog-/állatorvosi, gyógyszerészet: 
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Ezekre a tantárgyakra egész Németországban korlátozott a
felvétel és centrálisan, a következő weboldalon kell regisztrálni és
jelentkezni rájuk: 

http://www.hochschulstart.de/startseite 

Ezen a weboldalon minden információ megtalálható a
jelentkezéssel, és az egyes egyetemek követelményeivel
kapcsolatban, úgyhogy érdemes részletesen elolvasni.
 

JELENTKEZÉS 
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Példa: Általános orvosi szak

Az általános orvosira elég bonyolult a jelentkezés, úgyhogy ne
ijedjetek meg az elején, ha elsőre nem minden egyértelmű. 2020-
ban ráadásul még át is alakították a jelentkezési rendszert, és a
2022-es nyári félév kezdetével zárult le minden változtatás. A
következőkben megpróbáljuk egy kicsit átláthatóbban leírni, hogy
hogyan működik az új jelentkezési folyamat. 

A diákok 3 kvótában jelentkezhetnek az egyetemekre. Ezek a
következők: 
I. „Abiturbestenquote“ (30%) 
II. AdH (60%) 
III. Eignungsquote (10%)
 
Több kvótán keresztül is lehet egyszerre ugyanarra az egyetemre
jelentkezni, hiszen mindegyikben más pontja és helyezése lesz az
embernek.
 
A százalékok jelentése: Ha az egyetemen 100 tanuló kezdhet a
következő félévben, akkor 30 diákot az „Abiturbestenquote“, 60-at
az „AdH“ és 10-et az „Eignungsquote“ alapján vesznek fel. 
                      

JELENTKEZÉS 



I. Abiturbestenquote (30%)
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Ebben a kvótában csak és kizárólag a diák érettségi jegye, illetve
átlaga számít. A magyar érettséginél az a fontos, hogy a biológia,
kémia és fizika közül kettőt emelt szinten kell teljesíteni. Az
eredmények és jegyek pontos átszámolása egyetemenként
változó. 

II. AdH: Auswahl der Hochschule (60%)

Ez a kvóta jóval szabadabb, itt az egyetemek szabhatják meg,
pontosan milyen kritériumokat ismernek el és számítanak be plusz
pontot hozó teljesítményként a jelentkezőknél. Illetve arról is ők
döntenek, hogy ezt milyen szinten és formában teszik meg.
Lényegében ez annyit jelent, hogy megint nagyon alaposan meg
kell nézned, hogy pontosan melyik egyetemre szeretnél
jelentkezni, mert mindenhol kicsit más lesz a pontszámod, és
ezáltal a bejutásod valószínűsége is. Van olyan egyetem (pl.
Universität Heidelberg), ami egy külön egyenlettel számolja ki a
végleges pontszámot. Más egyetemeken viszont növelheted az
érettségid átlagát egy jó TMS (Test für medizinische
Studiengänge) vagy más elismert teljesítmény által. Például, ha 1,4
az érettségi átlagod (tekintve, hogy Németországban 1,0 a
legjobb), akkor javíthatod az 1,4-et 1,0- ra, ha a TMS-ed eredménye
80%, és az egyetem azt mondja, hogy ezért levon 0,4-et az
érettségid átlagából. Így ebben a kvótában az érettségi mellett a
TMS eredménye a legfontosabb. Egyes egyetemeken pedig a
HAM-NAT-ot kell megcsinálni, ami egy másik szelekciós teszt.

JELENTKEZÉS 
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III. Eignungsquote (10%)

Egyéb kritériumok a következők lehetnek: szakképzés (ha már
mondjuk ápoló valaki), egy év önkéntes munka (Magyarországon
kevésbé létezik, de Németországban elterjedt az úgynevezett
„freiwilliges soziales Jahr“ vagy „Freiwilligendienst“ stb), elnyert
díjak vagy legalább 2 év gyakorlat a Vöröskeresztnél. 

Gyakorlatilag majdnem ugyanazok a kritériumok számítanak bele,
mint az AdH-nál, csak az érettségi jegyét itt nem veszik
figyelembe. A tanács ugyanaz: meg kell nézni, hogy az adott
egyetem pontosan mit számít bele a végleges pontszámba. 

JELENTKEZÉS 
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1.4 TMS
  Ez egy egynapos teszt, amit nem kötelező megírni, de érdemes,
mivel jó eredmény esetén sokkal jobb esélyekkel indulhat a
jelentkező, ugyanis több kvótán keresztül tud egyszerre
jelentkezni. Nemrég ezt is átalakították, így már egy éven belül
kétszer is meg lehet írni, ha elsőre nem lett volna megfelelő az
eredmény. Fontos azonban, hogy egész életed során összesen
csak kétszer próbálkozhatsz vele. Tudni kell róla, hogy nem
lexikális tudást mér, hanem a stresszre való reakciót, a
koncentrációt, pontosságot, gyors észjárást, logikát és
matematikai ügyességet. Érdemes pár hónappal hamarabb
elkezdeni készülni erre a vizsgára gyakorlással, szimulációkkal,
esetleg egy fizetett felkészítő kurzussal. 

A cél egy átlagon felüli TMS, legalább 60% elérése. Ez a 60% azt
jelenti, hogy az összes aznap Németországban tesztet író ember
60%-nál jobb eredményt írt az illető, vagyis a felső 40%-ban van.
Arra is mindenképpen figyelned kell, hogy időben jelentkezz a
vizsgára. 

A hivatalos határidők itt találhatók: 

https://www.tms-info.org/fristen-und-termine/ 

Bővebben a TMS-ről: 

https://www.tms-info.org/ 

     

JELENTKEZÉS 
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1.5 Ösztöndíjak
A legtöbb német ösztöndíj esetében a jelentkezés egy hosszú és
komplex folyamat. Ha úgy döntesz, hogy szeretnél jelentkezni,
fontos, hogy időben összegyűjtsd az összes ehhez szükséges
iratot. A jelentkezések dátuma, illetve az előírt dokumentumok
ösztöndíjanként változnak.      

Deutschlandstipendium

 A Deutschlandstipendiumra való jelentkezés viszonylag
egyszerű, emellett számos egyetem és felsőoktatási intézmény
részt vesz ebben az ösztöndíjprogramban. Az ösztöndíjat, amely
egy éven át havonta 300€ támogatást biztosít a sikeres
jelentkezőknek, minden évben újra lehet igényelni. A jelentkezés
időpontja intézményenként eltér, de általában nyár közepére esik.
Az ösztöndíjat a jó egyetemi eredmények alapján (általában 2,0-
ás átlagig), illetve egy részletes önéletrajz alapján lehet elnyerni.
Ugyanakkor az egyedi, különleges és megragadó önéletrajz
jelentősebb szerepet játsszik a nyertesek kiválsztásánál, mint az
egyetemi átlag. 

További információkat itt találsz a Deutschlandstipendiumról: 
 
https://www.deutschlandstipendium.de/deutschlandstipendium/de
/home/home_node.html 

JELENTKEZÉS 
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 2019-ben egy új ösztöndíjprogramot indított el a 2008 óta működő
Nemzeti Tehetség Program. A Stipendium Peregrinum
Ösztöndíjprogram célja azon kiemelkedő tehetségek támogatása,
akik képességeik és tudásuk alapján esélyesek arra, hogy a világ
legrangosabb egyetemeinek egyikén tanuljanak. Az is fontos,
hogy vállalják, hogy megszerzett tudásukat tanulmányaikat
követően Magyarországon hasznosítsák. 2019-ben az „A”, 2020-
ban már az „A” és „B komponens”, míg 2021-ben a „B” és „C
komponens” pályázati lehetőségek váltak elérhetővé a diákok
számára. Az „A komponens” a felvételi eljárásban való részvételt, a
„B komponens" a tanuláshoz szükséges feltételeket (az első 
 évben), míg a „C komponens" az ösztöndíjprogram támogatásával
már megkezdett külföldi tanulmányok folytatását biztosítja. Az „A
komponens” esetében a nyertesek számára rendelkezésre
bocsátott összeg olyan egyszeri pénzbeli támogatást jelent,
amelyet kötelezően a felvételi eljáráson való részvételre kell
fordítani. A pályázatban a felvételi eljárás díja, az utazási költség,
az utasbiztosítás díja, de akár szállásköltség is elszámolható. A „B
komponens” esetében a következő költségekkel tervezhetnek a
pályázók: tandíj, szállás, megélhetési költségek, utazási költség,
utasbiztosítás, tankönyvek, nemzetközi nyelvvizsga költsége,
egészségügyi biztosítás, tudományos konferencia részvételi díja,
és tudományos konferenciára való utazás költsége. 

Stipendium Peregrinum Ösztöndíjprogram

JELENTKEZÉS 



22

A program 2021-től a „C komponens”-sel egészült ki, amely anyagi
támogatást nyújt ahhoz, hogy a külföldi tanulmányaikat már
megkezdő, kiemelkedően tehetséges fiatalok továbbra is optimális
környezetben tudják kibontakoztatni képességeiket azon a külföldi
egyetemen, amelyen tanulnak. 

Az ösztöndíjprogramról az alábbi linken lehet több információt
szerezni: 

https://ntk.hu/projektjeink/stipendium-peregrinum 
osztondijprogram/ 

JELENTKEZÉS 
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 A kivételesen jó jegyekkel rendelkező tanulók jó eséllyel
pályázhatnak a DAAD-ösztöndíjra, amely főként a szakmai
kvalitásokra és eredményekre fókuszál (tanulmányi átlag,
versenyeredmény, TDK-, OTDK-helyezés és hasonlók). Az átlaggal
kapcsolatban nincsen általános szabály, hogy pontosan mit kell
elérni, de az elmondható, hogy bőven szakátlag felett kell
teljesíteni ahhoz, hogy az embert behívják a többnyire
személyesen megrendezett interjúra. A nagyjából 1000 euró és a
vele járó privát egészségbiztosítás (indokolt esetben lakhatási
támogatás is igényelhető) céltudatos tanulókat hivatott
támogatni, akiktől általában elvárt, hogy a mintatanterv szerint
előírt idő alatt végezzenek (Regelstudienzeit). A tapasztalatok
szerint nehéz ezen felüli hosszabbítást igényelni, csak kivételes
esetben lehetséges.

További információért javasolt megnézni a magyarországi DAAD-
iroda honlapját (https://www.daad-hungary.org/hu/)  illetve a DAAD
főoldalát is (https://www.daad.de/de/).

DAAD - Német Felsőoktatási Csereszolgálat 

JELENTKEZÉS 
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 Németország legtöbb politikai pártjával számos alapítvány
működik együtt, azok fő értékrendjét képviselve, illetve komoly
erőforrásokat fektetve a fiatalok oktatásába, továbbképzésébe.
Ilyen szervezet például a kereszténydemokrata gyökerekkel
rendelkező Konrad Adenauer Alapítvány vagy a zöld irányultságú
Heinrich Böll Alapítvány. Az alapítványok támogatása
felépítésében hasonló a DAAD-hoz, azzal a különbséggel, hogy
előír bizonyos kulturális és politikai programokon való részvételt,
legtöbbször ismeretterjesztő és művelő jelleggel.

A kulturális és politikai szemináriumok remek alkalmat nyújtanak a
német fiatalság megismerésére, illetve releváns gazdasági,
politikai és szociális témákban való tájékozódásra.
Az egyetem környékéhez tartozik általában minimum egy
ösztöndíjas csoport, amelynek tagjai szemeszterenként több
programot szerveznek a szemináriumokon kívül: közös vacsorákat,
színházi előadások megtekintését és online rendezvényeket is.
Gyakran látogatnak el startupokhoz és akár nagyobb cégekhez is.
A szakmai kapcsolatok építésén és a kulturális
ismeretterjesztésen felül új barátokra is lehet lelni.

A támogatás összege a DAAD-hoz hasonlóan 1000 euró körül
mozog, általában igényelhető lakhatási támogatás, illetve az
egészségbiztosítás összegét is fedezik.

Politikai ösztöndíjak 

JELENTKEZÉS 
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Németországban a lakhatás kérdése városonként és régiónként
változik. Összességében igaz, hogy a nagyvárosokban (Berlin,
München, Frankfurt), illetve Németország nyugati részén drágább
a lakhatás, és nagyobb kihívás megtalálni a megfelelő helyet. A
következő pontokban összefoglaltuk az összes fontos információt,
amit ezzel a témával kapcsolatban tudni érdemes.



A Studentenwohnheim áll a legközelebb a magyar kollégiumhoz.
Egy fontos különbség, hogy ez nem az egyetemhez tartozik, hanem
egy államilag működő nonprofit szervezethez (Studentenwerk/
Studierendenwerk). Általában városonként vannak megszervezve, és
külön kell jelentkezni egy helyért. Ezt legkorábban 6 hónappal az
egyetem vagy főiskola kezdete előtt lehet megtenni, akkor is, ha
még hivatalosan fel sincs véve az ember. A felvételi igazolást utólag
is be lehet nyújtani, viszont enélkül senki sem kaphat szállást.
Mégis megéri minél előbb jelentkezni, mert beérkezési sorrend
alapján osztják el a jelentkezőket. A magyar állampolgárság
megadása szintén előnyös lehet, mivel a nemzetközi diákok
általában egyszerűbben kapnak lakást. A kollégiumokban
mindenkinek saját, kulccsal zárható szobája van. Típustól függően
közös a konyha és a fürdő is, amin általában ketten, hárman vagy
négyen osztoznak, bár néha egy egész folyosó. Lehet egyszobás
lakást is bérelni, ahol senkivel sem kell osztozni, de érdemes tudni,
hogy ezeket elsősorban idősebb diákoknak adják ki. Esetenként
parkolót is lehet bérelni, de nem minden szállás biztosít ilyen
lehetőséget. Az árak várostól függően 200-500€ között mozognak.
Fontos megadni azt is, ha valaki kisgyerekkel bérelne lakást, vagy
ha a szállásnak esetleg akadálymentesítettnek kell lennie, ugyanis
ezekre az esetekre is van külön megoldás.    

Kollégium - Studierendenwerk
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 A WG, azaz Wohngemeinschaft, megfelelő opció azok számára, akik
csupán néhány lakótárssal szeretnék megosztani a lakóhelyüket. A
diákok számára fontos döntés, hogy Zweck-WGbe (lakótársi
közösség, ahol a közös programok nem játszanak jelentős szerepet),
vagy olyan WGbe jelentkeznek, ahol a közösségi élet a lakhatás
aktív részét képezi. Ezen kívül fontos megemlíteni, hogy a megfelelő
WG megtalálása sokszor nagyobb kihívást jelent, mint egy
kollégiumi jelentkezés, és általában ez a drágább opció. 

A nagyobb megbízható hirdető oldalak, ahol érdemes keresni: 

https://www.wg-gesucht.de/ 
https://www.ebay-kleinanzeigen.de/ 

Gyakran hirdetnek meg szobákat Facebook csoportokban is,
ugyanakkor itt különösen fontos a gyors reakció. A WG keresést
érdemes minél előbb elkezdeni, hiszen szeptember-október körül
már sokkal nehezebb szobát találni. Annak érdekében, hogy olyan
emberekkel lakhass együtt, akik igazán illenek hozzád, érdemes egy
őszinte és egyben figyelemfelkeltő bemutatkozást írnod magadról. 

A bemutatkozás pontos megfogalmazásáról és arról, hogy hogyan
kelts jó első benyomást, itt találhatsz további információkat: 

https://www.youtube.com/c/RebeccaElizabeth 

Albérlet - WG
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Utolsó opcióként választhatod egy lakás bérlését egyedül is.
Általában ez a legdrágább lakhatási opció, ugyanakkor ez attól is
függ, hogy Németország melyik részén keresel lakást. Néhány
esetben egy lakás bérlése megegyező egy WG/kollégiumi szoba
bérleti díjával, tehát érdemes utánanézni, hogy a te városodban
megéri-e ez a lehetőség. Ez az alternatíva sok papírmunkával jár,
tehát fontos, hogy megfelelő nyelvtudással rendelkezz a folyamat
lebonyolításához 
. 
Lakásokat itt tudsz keresni: 

https://www.immonet.de/wohnung-mieten.html 

Bár viszonylag kevesen választják az egyetem első évében ezt a
megoldást, a tanulmányaid folyamán bármikor dönthetsz emellett
az opció mellett. Akár te magad is alakíthatsz a barátaiddal
lakóközösséget, hogyha egy nagyobb lakást bérelnétek. 

Lakásbérlés egyedül - WG alakítás    
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Bejelentkezés a lakóhelyeden - Anmeldung 
bei der Stadt
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Miután kiválasztottad a számodra megfelelő megoldást, be kell
jelentened magad a lakóhelyedre. Ennek a legtöbb esetben a
beköltözés után 2 héten belül meg kell történnie. Ez egy viszonylag
egyszerű folyamat, ugyanakkor fontos, hogy ez a lépés
semmiképpen se maradjon ki! Ennek keretében meg kell keresned a
lakóhelyedhez legközelebbi okmányirodát (Bürgerbüro), amelynek
weboldalán online tudsz időpontot foglalni a bejelentkezéshez
(Anmeldung). Az időpontra mindenképp vidd magaddal a
személyazonosító okmányaidat (személyigazolvány/útlevél,
diákigazolvány), illetve egy, az új lakóhelyedet igazoló
dokumentumot.    
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3.1 Bankolás
Van, ahol minden egyetemistának már az egyetem elkezdésekor
egy, a saját nevén lévő bankszámlával kell rendelkeznie, máshol
erre nincs feltétlenül szükség. 

Még német számla sem kell mindenképp, ha online bankot használ
ember. Ilyen lehetőség lehet például a Revolut Bank, ahol negyed
óra alatt létrehozhatunk egy saját ingyenes számlafiókot, egy
másik bankkártyával pénzt tölthetünk rá és már használható is
minden banki tranzakcióra a számlánk. 

Ha német számlát szeretne valaki nyitni, akkor a Sparkasse-t
tudjuk ajánlani, ahol a diákok ingyenes, úgynevezett Girokonto-t
tudnak nyitni. Ehhez viszont nem jár VISA kártya, csak Maestro.
VISA-t is lehet igényelni, de azért külön kell fizetni. A Girokonto-n
keresztül online is lehet fizetni, ezt az úgynevezett giropay-en
keresztül lehet megtenni. Általában 18 éves kortól nyitható meg a
számla, de kiskorúaknak is lehetséges, ha egy szülő nevére írják a
számlát. Arra feltétlenül érdemes még rákérdezni, van-e egy
korhatár, ami után már többé nem ingyenes a számla. 
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Az elmúlt pár évben számos új, úgynevezett fintech cég jelent
meg a lakossági piacon, amelyek kedvezményes szolgáltatással
csábítják a diákokat, tipikusan ingyenes számlavezetéssel,
bankkártyával. Gyakran vannak ajánlási bónuszok is. Ha többen
egy szolgáltatás mellett döntötök és ajánljátok tovább egymásnak
az applikációban, akkor ajánlattól függően 10-20-30 euró bónuszt
is kaphattok.

A számla nyitásánál egyes szolgáltatók videó telefonos hívással
hitelesítik a személyazonosságodat. Ekkor a személyi igazolvány
kamerába való bemutatása kötelező – így igyekeznek a botokat és
bűnözőket kiszűrni.

Milyen dokumentumok kellenek általában?

személyi igazolvány/útlevél 
lakcímkártya (jobban mondva az “Anmeldebestätigung”) 

PÉNZÜGYEK
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3.2 Spórolás és befektetés
Tanulás közben érdemes a pénzügyek terén is okosodni, így
megismerni és megérteni az alapvető spórolási és befektetési
lehetőségeket. Ez különösen fontos abban az esetben, ha még
csak most kezdetek tanulni, nincsen saját bevételetek és/vagy a
szüleitek támogatásával tanultok tovább. Az ökölszabály az, hogy
spórolni mindig lehet, de nem mindig érdemes – koncentrálj a
tanulásra és a jó jegyek megszerzésére, és munkát / MiniJobot
inkább akkor vállalj, ha a pénzügyi helyzeted vagy a szakmai
fejlődésed indokolja. A spórolás egyik lehetősége a külön
megtakarítási számla használata. Mivel az egységes SEPA
eurózónás utalási norma lehetővé teszi bizonyos
összeghatárokon belül az ingyenes eurós utalást, érdemes
elgondolkodni a külön megtakarítási számla létrehozásán. Az
interneten található „tuti“ befektetési tippeket érdemes
egészséges szkepticizmussal kezelni.

Fontos megjegyezni, hogy tőzsdei applikációknál is, akárcsak a
bankoknál, szükséges a személyazonosság videótelefonos
hitelesítése, emellett szükséges az automatikusan generált
német adószám ismerete is. Az adószámot az első bejelentett
németországi lakcím után kapod meg automatikusan. Ha nem
érkezik meg a levél az adószámmal, érdemes a lakóhelyhez
tartozó pénzügyi hivatalban (Finanzamt) érdeklődni.
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3.3 Diákhitel
Magyar állampolgárként, amennyiben az EGT (Európai Gazdasági
Térség) területén tanulsz, jogosult vagy az otthoni Diákhitel I.
szabad felhasználású hitel konstrukciójának felvételére. Ennek a
hitelnek alacsony, de változó kamata van, amelynek változásával
számolni kell.

Sokakban ellenérzést kelt a hitelfelvétel, és ennek a döntésnek a
meghozása valóban alapos megfontolást igényel. Amennyiben jó
célra használják fel, a Diákhitel a megfelelő döntés lehet:
Áthidalhatja például a kiköltözés okozta szűkösebb időszakot,
amikor a kezdeti költségek (ideiglenes hotelszobabérlés, utazás,
bútorok, bicikli, kaució stb.) nagyobb anyagi terhet jelenthetnek.

Sokan csak felveszik a szabad felhasználású diákhitelt és
államkötvényt vagy hasonlót vesznek belőle, ami kompenzálja a
később fizetendő kamatot, vagy ebből fizetik ki a kiköltözéskor a
lakás kaucióját, amely várostól és elhelyezkedéstől függően több
ezer euró is lehet. Mindamellett a hosszabb távú tendenciák a
forint gyengülését mutatják az euróhoz képest, ez azt is jelenti,
hogy a Diákhitel összegének euróra váltása hosszabb távon
megérheti, különösen, ha a törlesztés a tanulmányok lezárása
után az akkori euró-forint árfolyamon történik.

Részletesebb tájékoztatást a Diákhitellel kapcsolatban a Diákhitel
weblapján lehet találni https://diakhitel.hu/, vagy fel lehet hívni az
ügyfélszolgálatukat.
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3.4 Közlekedés
Mivel Németország meglehetősen nagy, az egyes városok
megközelítése különbözhet egymástól. Ha költözésről van szó,
érdemes a vonatot választani, hiszen itt sok csomagot tudsz
magaddal vinni. Vonattal Németország számos, akár távolabbi
részébe is el tudsz jutni (pl. egészen Hamburgig). A jegyedet
megveheted az utolsó pillanatban is az ár emelkedése nélkül,
emellett sok esetben kedvezőbb is, mint a repülés. Fontos, hogy a
jegyeket a Deutsche Bahn helyett a MÁV-nál vedd meg, hiszen itt
a jegyek általában sokkal olcsóbbak (pl. egy vonatút Drezdába
11,000 Forint). Természetesen választhatod a repülést is, ebben az
esetben a jegyárak egy nagyobb spektrumon mozognak. Ameddig
Berlinbe és Stuttgartba akár 20€-ért is el lehet jutni, addig egy
repülőjegy ára Frankfurtba a 100-200€-t is elérheti.
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Lehet diákbérletet venni, illetve egyetemtől és megyétől függően
ez már a félévi egyetemi díjban is benne lehet. Ez a bérlet
általában nem csak az adott városra érvényes, hanem egy
nagyobb területet fed le, aminek a pontos határait térképen lehet
megnézni. Hat hónapra szól, tehát akkor is használható, amikor
éppen szünet van. Azt is érdemes megnézni, hogy a
diákigazolvánnyal is lehet-e az adott területen ingyenesen utazni,
például hétvégéken, szünnapokon vagy este. Amennyiben a bérlet
a félévi egyetemi díj része, úgy ennek az ára 300-400€ között
mozog. Általában a nagyobb városokban (Berlin, München,
Frankfurt) drágább a közlekedés, így ezt a faktort is érdemes
számításba venni az egyetem kiválasztásánál. Arról, hogy
pontosan a te egyetemedre milyen árak vonatkoznak, az
egyetemed honlapján a “Semesterbeitrag” szekciónál
tájékozódhatsz.

Bicikli

Sok diák a biciklit választja, mint elsődleges közlekedési módot. Ha
főként a városban maradtok és nem mentek nagyon kirándulni,
akkor teljes mértékben elég is. Mivel viszont fennáll a lopás
veszélye, és sajnos ez nem is olyan ritka, nem ajánlanánk, hogy
nagyon értékes biciklikkel közlekedjetek.   
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3.5 Bevásárlás
Mint mindenhol, Németországban is több élelmiszer üzletlánc
található, amelyek eltérnek választékban és árban is. A boltokat
az áruk alapján így sorolnánk be:

Penny €
Netto €
Lidl €€
Aldi €€
Rewe €€€
Edeka €€€ 

Az egyetem kampuszán általában van menza, ahol 3-4 eurót
kérnek el egy ebédért (leves, főétel és desszert), de van, ahol 100
grammonként kell egy bizonyos összeget kifizetni. Az utóbbi főleg
olyan menzákon fordul elő, amelyek önkszolgálóként működnek. A
menza általában olcsóbb, vagy hasonló árban van azzal,
amennyibe egy otthon elkészített étel kerül. 

Külön diákkedvezmény sajnos a legtöbb helyen nincs. Viszont
Németországban is elérhető a “Too good to go” app, amivel az
aznap nem eladott, de még finom és jó minőségű ételt olcsóbban
meg lehet venni.
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4.1 Telefonszám
Kiköltözéskor felmerül a kérdés, hogy váltson-e az ember német
telefonszámra, vagy maradjon-e a magyarnál. A mi
tapasztalataink alapján nem feltétlenül szükséges németre
váltani. Továbbá az internet-hozzáférés megoldása lényegében
ugyanolyan, mint Magyarországon. Ha mégis egy német számra
esne a döntés, akkor sem bonyolult ezt elintézni. A Vodafone-nál
például elég egyszerű SIM kártyát venni, amit utána helyi
üzletekben, például Aldi-ban vagy a Lidl-ben kapható
feltöltőkártyákkal fel is lehet tölteni.    
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4.2 Egészségbiztosítás
Az érvényes egészségügyi biztosítás minden Németországban
tanuló diáknak kötelező előírás, így ennek a tisztázása
elengedhetetlen az egyetemen való beiratkozáshoz. Ez nem jelent
akkora problémát, mivel Magyarország EU-s tagállam, így az itt
fizetett társadalombiztosítás és a rendelkezésre álló Európai
Egészségbiztosítási Kártya eleget tesz a követelményeknek. Csak
fel kell venni a kapcsolatot egy német egészségbiztosítási céggel,
elküldeni nekik pdf-ben a személyigazolványunkat és az EU-s
kártyánkat, ők pedig kiállítanak egy hivatalos német
dokumentumot, hogy rendelkezünk egészségbiztosítással.
Amennyiben külön német egészségügyi biztosítást is szeretnél
kötni, azt itt teheted meg: 

https://www.tk.de/techniker/jetzt-zur-tk/mitglied-werden-tk-
2017032?
tkmcg=30998051714_425338538049&tkkwg=e_30998051714_techni
sche+krankenkasse&wt_cc1=k%5Btechnische+krankenkasse%5Dm
%5Be%5Dn%5Bg%5Dc%5B425338538049%5Dp%5B%5Dd%5Bc%5D
a%5B30998051714%5Dt%5Bkwd-
6965208135%5D&gclid=Cj0KCQjwlK-
WBhDjARIsAO2sErTGjvqrkmY3IW-
fE9EU_Pjbjxw5qJ2fAGzXGtCbG8ZUh3DBwmclFVgaAvvoEALw_wcB&tk
cm=aaus
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4.3 Háziorvos
Németországban szabadon választható a háziorvos. Az interneten
meg lehet nézni, ki van a legközelebb, és azt, hogy milyen
vélemények vannak róla. Mindemellett váltani is egyszerű, ha
valamilyen oknál fogva nem lenne az adott praxissal megelégedve
az ember. 

4.4 Magyar
diákigazolvány
Mivel Németország EU-s tagállam, így az egyetemed által kiállított
diákigazolvány a legtöbb helyen - mint például a BKV-nál és a
MÁV-nál - érvényes a diákkedvezmény igénybevételére. Abban az
esetben, ha mégis szeretnél egy magyar diákigazolványt
igényelni, azt az alábbi módon teheted meg. Először is három
fontos dokumentumra van szükséged: 

1. Diákigazolványt igénylő adatlap kitöltése 
 https://www.oktatas.hu/felsooktatas/diakigazolvany/kulfoldon_tan
ulok_diakigazolvanya 

2. Iskolalátogatási igazolásra a külföldi oktatási intézményedtől
(Declaration of enrollment) 

3. NEK adatlapod másolatára (Nemzeti Egységes Kártyarendszer),
amit az országban bármely okmányirodában igényelhetsz a
kártyafelhasználói regisztrációval. 

ELINTÉZNIVALÓK
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Ez tulajdonképpen ugyanaz a folyamat, amit a középiskolai
diákigazolványod igénylése során is végigcsináltál, az aláírásod
és egy fotó készítése szükséges hozzá. Fontos követelmény, hogy
az oktatási intézményed az adott országban államilag elismert
intézmény legyen. 

Ezeket a dokumentumokat az alábbi címre postázhatod:
Oktatási Hivatal, 1363 Budapest, Pf. 19. 

Illetve személyesen ezen a címen is leadhatod: 
1122 Budapest, Maros utca 19-21 

Ezt követően az Oktatási Hivatal kiküldi neked az adott félévre
érvényes matricával ellátott diákigazolványod. Arra figyelj, hogy
ezt a matricát félévente cserélni kell, hogy megmaradjon a tanulói
jogviszonyod és érvényes legyen a diákigazolványod. Ezt akár
személyesen, akár postai úton meg tudod tenni a
diákigazolványod felmutatásával, illetve elküldésével az előbbi
címekre. Viszont, ha esetleg egy családtagod vagy ismerősöd
szeretnéd megkérni, hogy intézze el ezt neked, akkor egy
meghatalmazással ezt is megteheted. Ez lehet alkalmi vagy
általános is, de fontos, hogy a meghatalmazási dokumentumot
minden esetben bemutassa a felhatalmazott. Ehhez az előbbi
linken találod meg a szükséges dokumentumot. Ha esetleg sokáig
tartana, amíg kiküldik a diákigazolványod, igényelhetsz egy
igazolást a tanulói jogviszonyodról, amely 60 napig, illetve a
diákigazolványod megérkezéséig érvényes. Ezt szintén meg tudod
tenni személyesen a diákigazolvány igénylésének beadásakor
vagy postai úton. 

E
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5. MUNKALEHETŐSÉGEK -
MINIJOB

41

Ha megfelelő német nyelvtudással és érettségivel rendelkezel,
számos munkalehetőség közül válogathatsz. Ugyanakkor fontos,
hogy olyan munkát válassz, amely az egyetemi feladataiddal is
összeegyeztethető. Erre tökéletes megoldás a Minijob, amely
kifejezetten a fiatalok számára lett kialakítva. Ennek keretében
havonta maximum 450 €-t kereshetsz a jelenlegi minimálbér
alapján, tehát nem dolgozhatsz többet 45 óránál egy hónapban,
ebből pedig nem kell adóznod.
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5.1 Diákmunka az
egyetemen - HiWi/
Studentenjobs/ Minijob         
Sok esetben az egyetem is kínál munkalehetőségeket a diákok
számára. Arról, hogy a te szakodon pontosan milyen feladatokra
keresnek jelentkezőket, az egyetemed oldalán tudsz tájékozódni.
Mivel ezek a feladatok általában egyetemi tapasztalatot is
igényelnek, ide néhány szemeszter után érdemes jelentkezni. Ha
az egyetemen kezdesz el dolgozni, számos előnyben
részesülhetsz, amelyek később akár segíthetik a karrieredet is.
Lehetőséged lesz személyes kapcsolatokat kialakítani a
professzorokkal, beleláthatsz kutatási projektek menetébe,
néhány esetben pedig te magad is részt vehetsz a tanításban.
Ugyanakkor ez a munka sokszor több időt vesz igénybe, mint egy
átlagos Minijob, tehát előfordulhat, hogy kifizetetlen túlóráid is
lesznek. 

MUNKALEHETŐSÉGEK
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5.2 Minijob általában             
Bár számos területen keresnek kisegítőket, ha Minijob keretében
vállalkozol munkára, leginkább a vendéglátói szektorban tudsz
majd elhelyezkedni. Emellett időszakonként is változhat, hogy
milyen munkalehetőségek adódnak. Jelentkezni online
felületeken, vagy élőben tudsz a munkákra (sok helyen ki van írva,
hogy keresnek-e munkatársat valamilyen pozícióra). A
jelentkezéshez állíts össze egy részletes önéletrajzot, és ne
feledkezz meg arról sem, hogy nálad legyen az érettségid német
verziója. A dokumentumokat általában online vagy e-mailben kell
majd elküldened, ezek után lesz lehetőséged egy személyes
beszélgetésre is a munkaadóddal. Fontos, hogy előre jelezd, hogy
mennyire vagy rugalmas, és azt, hogy mikor nem tudsz majd
dolgozni (órarend, vizsgák időpontja, oktatási szünetek). 

MUNKALEHETŐSÉGEK



6. MINDENNAPOK
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Németországban sok mesterképzést teljesen angolul oktatnak, és
az elmúlt években ez az alapképzésekre is egyre jobban igaz.
Felmerül tehát a kérdés, hogy milyen szintű nyelvtudásra van
szükség a sikeres kinti élethez? Általánosságban igaz, hogy a
németek kifejezetten jól tudnak angolul, tehát ha bármikor
elbizonytalanodna az ember, nyugodtan lehet angolra váltani.
Ennek ellenére egy alapszintű nyelvtudás azért mindenképp
ajánlott (B1 vagy afölött), hogy nagyobb magabiztossággal
ismerjük ki magunkat a teljesen új és ismeretlen környezetben.
Érdemes a kiutazás előtt elővenni azokat a régen elásott német
tankönyveket, vagy elmenni egy nyelvtanfolyamra.

6.1 Szükséges nyelvtudás
- Elég az angol?
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A magyar diákok is a nemzetközi diákokhoz tartoznak, ezért
szintén részesülhetnek a nekik szervezett programokban és
lehetőségekben. Vannak egyetemek, ahol az elsőéves nemzetközi
diákok kaphatnak egy úgynevezett Buddy-t. Ők felsőbbéves
diákok, akikhez bármikor fordulhat az ember egyetemi kérdésekkel,
vagy akkor is, ha azt szeretné megtudni, hogy melyik a legjobb
étterem egyetemisták számára, vagy hogy hol lehet a legjobban
bulizni. Szintén részt lehet venni a kimondottan nemzetközi
diákoknak szervezett programokon. Ezek lehetnek olyan
programok, mint egy piknik, bowlingozás, egyszerű ismerkedés,
rövidebb kirándulás vagy egy motto este. Kimondottan nemzetközi
diákoknak megszervezett Workshop-ok, állásinterjúra felkészítő
tanfolyamok, német nyelvtanfolyamok is vannak, sőt, néhol
tartanak külön tutoriumokat (diákok által tartott órákat) is. Ezeket
csak ajánlani tudjuk! 

6.2 Nemzetközi diákélet

MINDENNAPOK



7. ELÉRHETŐSÉGEINK
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Létrehoztunk egy Facebook csoportot a Németországban tanuló
diákok számára, amiben próbáljuk a legaktuálisabb információkkal
segíteni egymás mindennapjait, és törekszünk a magyar közösség
megerősítésére is. Szerencsére a csoport aktív, így ott is
felteheted felmerülő kérdéseidet, hiszen szinte biztos, hogy lesz
olyan, aki tud majd segíteni. Instagram fiókkal is rendelkezünk, itt
szintén a Németországban élő diákokat érintő híreket szoktunk
posztolni. 

A guide szerkesztői: 

Education Lead & Outreach Officer:
Márton Kopasz
marton.kopasz1@gmail.com

National Vice Executive of Germany: 
Imola Réka Busch
imola.busch1124@gmail.com

National Executive of Germany: 
Papdi Zsanett 
zsanett.papdi@gmail.com

https://www.facebook.com/groups/11160414492394010

https://www.instagram.com/hun_youth_de/

https://www.facebook.com/groups/1116041449239401/?mibextid=uJjRxr


www.facebook.com/HungarianYouth

www.linkedin.com/company/hungarian
youthassociation

https://www.instagram.com/hun_youth

További kérdéseid vannak?
Szeretnél jelenleg is külföldön tanuló diákoktól
tájékozódni?

A felmerülő kérdéseiddel keress minket itt:
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email: info@hunyouth.org

További információkért kövesd a Facebook
oldalunkat!

https://www.hunyouth.org

http://www.facebook.com/HungarianYouth
http://www.linkedin.com/company/hungarianyouthassociation
http://www.linkedin.com/company/hungarianyouthassociation
https://www.instagram.com/hun_youth
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